Урок №10

Тема. Робочий стіл. Меню, їх призначення. Види меню. 

Цілі:

навчальна:  сформувати поняття про робочий стіл, об’єкти операційної системи;

розвивальна: сприяти розвитку пам’яті, уваги, логічного мислення;
виховна: виховувати інформаційну культуру учнів, інтерес до вивчання інформатики.
Тип уроку:  засвоєння нових знань
Хід уроку

І ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ ЕТАП
ІІ АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ

Фронтальне опитування
1. Що таке об'єкт? Наведіть приклади.

2. Що таке множина об'єктів?

3. Що таке підмножина об'єктів?

4. Що таке властивість об'єкта? Наведіть приклади.

5. Як класифікують об'єкти?

6. Що таке модель об'єкта?

7. Чи можна зміняти властивості об'єкта? Наведіть приклади.
III МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
Ви вже знаєте, з яких компонентів складається комп'ютер, для чого призначені основні його пристрої. На сьогоднішньому уроці ми розпочинаємо вивчати тему, яка дасть вам  змогу ді​знатися, що саме можна робити за допомогою комп’ютерних програм. Удома ви мали з'ясувати, які існують операційні системи, назвати їх і навести приклади, в яких пристроях вони використовуються.
Вправа «Мозковий штурм»
Зараз, по черзі, один учень називає операційну систему, наступний - пристрій, де вона використовується, тощо. 
На цьому уроці ми будемо вивчати, що таке операційна система, та ознайомимося з деякими її властивостями.
IV ВИВЧЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ

Пояснення вчителя з елементами демонстрування
Як ми вже вивчали раніше, інформаційна система складається з апаратної та програмної частин. Програми дозволя​ють працювати нам з комп'ютером, спілкуватися з ним, навчатись та розважатись. Програми, встановлені на комп'ютері, називають програмним забезпеченням (ПЗ). Узагальнено можна сказати, що ПЗ ділиться на такі групи:
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Системне програмне забезпечення є найважливішим, оскільки без нього комп'ютер не  може існувати.
На сьогоднішньому уроці ми будемо вивчати системне ПЗ. 
· Системне ПЗ — це операційні системи. 
· Операційна система (ОС) - це сукупність програм, яка забез​печує взаємодію всіх пристроїв комп'ютера і зв'язок користувача з комп'ютером загалом.
Операційна система складає основу програмного забезпечення комп'ютера. Вона поєднує системні та службові програми, що дають змогу легко і зручно працювати на комп'ютері, а також виконувати решту програм та керувати компонентами комп'ютера (його апарат​ними засобами).
Ми вивчатимемо, як працювати з комп'ютером на прикладі опе​раційної системи Windows XP.  Головною особливістю ОС Windows XP є графічний  інтерфейс.
· Інтерфейс -  це сукупність засобів і правил, що забезпечують взаємодію пристроїв та програм.
Наприклад, кермо, педалі газу і гальма, ручка КПП – інтерфейс автомобіля або ж інтерфейс системи «водій-автомобіль»;  клавіатура і миша – елементи інтерфейсу в системі «користувач-комп’ютер». 
Графічний інтерфейс здійснює взаємозв'язок між комп'ютером і його користувачем за допомогою графічних елементів (вікон, зна​чків, ярликів, меню, кнопок, списків тощо).
Розглянемо об'єкти операційної системи та їх властивості.
Робочий стіл
· Робочий стіл — головне вікно, яке займає весь екран.
На робочому столі можуть знаходитись папки, файли та їхні ярлики. Якщо запустити програми чи відкрити папки,  робочий стіл закривається іншими вікнами.
Основні елементи Робочого стола:
· значки (піктограми) програм і документів;
· ярлики;
· панель задач;
· панель швидкого запуску;
· кнопка Пуск — доступ до головного меню ОС;
· індикатори;
· Кошик – спеціальне місце для видаленої інформації.
Розглянемо окремо елемент Робочого стола — Кошик.
Кошик знаходиться на Робочому столі. Після видалення будь-якого об'єкта з жорсткого диска Windows переміщує його до Кошика.  Об'єкти знаходяться в Кошику до моменту їх остаточного  ви​далення.
Щоб очистити Кошик, треба виконати такі дії:
· на Робочому столі двічі клацнути значок Кошик;
· на панелі задач для Кошика вибрати посилання Очистити кошик;
· натиснути кнопку ОК. Усі об'єкти, що зберігалися в Кошику, будуть назавжди видалені з комп’ютера.
Щоб відновити видалені об'єкти, потрібно:
· двічі клацнути значок Кошик, щоб відкрити папку;\
· на панелі задач для Кошика вибрати посилання Відновити об’єкт. Вибраний об'єкт знову з'явиться там, де вій був до видалення.
Панель задач
Під Робочим столом знаходиться Панель задач. Панель задач слугує для відображення деякої системної інформації, для полегшення виконання операцій, для спрощення переходу між відкри​тими вікнами.
Меню
· Меню -- це перелік команд, що з'являється на екрані і дає змогу вибрати потрібний варіант дій.
Існують різні види меню: головне меню, контекстне меню, а та​кож меню з набором дій чи команд у програмах.
Головне меню відкривається кнопкою Пуск і дозволяє:
· запустити певну програму;
· виконати налагодження комп'ютера;
· виконати пошук інформації;
· коректно завершити роботу.
Головне меню
Пункти головного меню ОС: Усі програми, Знайти, Виконати, Довідка, Панель керування, Вимикання тощо. Режими вимикання: вимкнути, сплячий режим, режим очікування, перезавантаження.
Контекстне меню
Контекстне меню надає набір операцій, які можна виконати над певним об'єктом у певний момент часу. Приклад контекстного меню можна побачити, коли на об'єкті клацнути правою кнопкою миші.
Проведення комплексу вправ для зняття м'язового напруження (Варіант3)

V УСВІДОМЛЕННЯ НАБУТИХ ЗНАНЬ 
Робота за підручником

Параграф 2.5, завдання 1-4.
Фронтальне опитування
1. Яке призначення операційної системи?

2. Які ви знаєте види операційних систем? (Укажіть назви).

3. Що таке Робочий стіл?
4. Які є основні елементи Робочого столи?
5. Що таке меню?

6. Які є види меню?

7. Що таке контекстне меню?
8. Яке призначення кнопки Пуск?
VІ  ЗАКРІПЛЕННЯ ВМІНЬ ТА ПРАКТИЧНИХ НАВИЧОК
Інструктаж з техніки безпеки.
Виконання комплексу вправ для зняття зорової втоми (Варіант 1)
Завдання
1. Увімкніть комп’ютер
2. Після завантажений ОС  Windows  огляньте Робочий стіл і визначте, які елементи знаходяться на ньому.

3. Знайдіть Панель завдань, кнопку Пуск, Мовну панель.
4. Визначте мову комп’ютера, поточний час і дату.
5. Відкрийте меню Пуск.
7. Коректно вимкніть комп'ютер.
VII ЗАКРІПЛЕННЯ, СИСТЕМАТИЗАЦІЯ ТА УЗАГАЛЬНЕННЯ ЗНАНЬ
Гра «Шерлок Холмс»
Учням пропонується швидко прочитати текст параграфа і скласти до нього якнайбільше запитань, не користуючись самим текстом. Запитання мають охопити весь матеріал і врахувати найменші дрібниці. Визначається найдовший список запитань. Учні дають відповіді на них. Учитель відзначає найбільш активних гравців.
VIII ПІДБИТТЯ ПІДСУМКІВ УРОКУ
Рефлексія
Наприклад, учням пропонуються підсумкові формули; «Для мене сьогодні важливим було...», «Сьогодні я дізнався про…», «Мені хотілося в майбутньому дізнатись про..., навчитись...».
IX ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ
1. Опрацювати параграф підручника 2.5., конспект уроку.

2. Завдання за підручником № 5,7.
